

ProPHOS Chemicals S.r.l.

Via Valletta, 9 Zona Industriale 26037 San Giovanni in Croce CR Italia

P.IVA/VAT: IT 00953670197

SDI: USAL8PV

T+39 0375 91275

F +39 0375 91888

Press release

Gold EcoVadis Medal for ProPHOS Chemicals

The company achieves Gold Medal from EcoVadis in Sustainability Rating

San Giovanni in Croce, 08/30/2023 - ProPHOS Chemicals has obtained the EcoVadis Gold Sustainability Rating.

The company has undertaken a company's performance evaluation in terms of Corporate Social Responsibility (CSR), through the international rating provider EcoVadis, obtaining an overall score of 76 points out of 100.

EcoVadis is a leading provider of sustainability ratings that assesses corporate performance in terms of CSR (Corporate Social Responsibility), focusing the analysis on four key performance areas: Environment, Labor & Human Rights, Ethics and Sustainable Procurement.

Specifically, EcoVadis' annual assessment focuses on 21 issues, or criteria, grouped into the four abovementioned themes. These criteria are based on international sustainability standards such as the Ten Principles of the UN Global Compact, the International Labour Organization (ILO) conventions, the Global Reporting Initiative (GRI) standards, the ISO 26000 standard, the CERES Roadmap.

Today ProPHOS Chemicals wants to invest further resources towards a path to increase its sustainability according to the most recognized standards and best practices of the sector, in particular according to the most used ESG rating (Environment, Social, Governance) in the world: EcoVadis.

The evaluation demonstrates an advanced level in terms of corporate sustainability, therefore the company was awarded the gold medal, which places it in 5% of the best companies.



"The result testifies the importance of the values that mark ProPHOS Chemicals"

The achievement of this recognition confirms the important investments and proactive actions that the company has undertaken over the years, made possible thanks to an active participation in the vision and values of by all members of the company.









ProPHOS Chemicals S.r.l.

Via Valletta, 9 Zona Industriale 26037 San Giovanni in Croce CR Italia T +39 0375 91275 F +39 0375 91888 P.IVA/VAT: IT 00953670197

SDI: USAL8PV

ProPHOS Chemicals is a dynamic and innovative Italian company, located in Cremona, that operates in three distinct production sectors:

- **fire protection**, as a manufacturer of extinguishing powders for all classes of fire (A, B, C and D).
- **agriculture**, through the production and distribution of fertilizers in microgranular and liquid form.
- flame retardants, microgranular solutions used primarily for the production of particle board and plywood panels.

The deep experience gained over the years and a highly qualified team, allow the company to consolidate its presence in the national and in international markets, with high-quality products and services able to meet the different needs.

For further information, please visit: www.prophoschemicals.com, LinkedIn ProPHOS Chemicals

Marketing & Communication Dept.

Dott.ssa Ambra Lorenzin





